

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra 150 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felolvas szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM

TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM

TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycim: Független Ujság Debreczen

Tárgyalás alá kerül a magyar jóvátétel

Korányi képviseli Magyarországot a jóvátételi ügyekben

Budapest, szept. 25. Kállay pénzügyminiszter ma délelőtt a következőket mondotta a magyar jóvátétel ügyének mai átlásáról.

— A jóvátételi bizottság most kezd foglalkozni behatóbban a magyar jóvátétel kérdéseivel. Ugy hiszem, hogy a legközelebbi időben az elszakadt területeken levő állami javak felvételének és értékelésének kérdése lesz aktuális, megjegyezvén, hogy az ausztriai ilyen javak kérdésével már a nyár óta behatóan foglalkozik a bizottság.

Szükséges, hogy magyar részről ne csak írásban adjunk beadványokat, de állandóan legyen Párisban olyan megbízottunk, aki minden pénz és gazdasági kérdésben a szükséges felvilágosításokat megadhatja

és a jóvátételi bizottsággal a magyar kormány nevében közvetlen tárgyalásokat folytathat. Ezelőtt Valkó Lajos kereskedelmi miniszter látta el ezt a tisztelet, ő azonban mint kereskedelmi miniszter ezt a feladatot a dolog természeténél fogva már el nem láthatja. A kormány nevében Korányi Frigyes báró volt pénzügyminiszter urat kértem fel arra, hogy bennünket a szóban forgó kérdésekben Párisban képviseljen, illetve hogy ott az illetékes körökkel érintkezésbe lépjen és állandóan megadja azokat az információkat és felvilágosításokat, amelyek különösen az ország teherviselő képességének megítélésére a bizottság részére szükségesek.

Nem akar szövetséget kötni a szovjet Franciaországgal

Belgrád, szept. 25. A Novoje Vremja jelent a balkáni expressz berlini távirata nyomán, hogy Szovjetország berlini nagykövete meglátogatta a német külügyminisztert és

közölte vele, hogy azok a hírek, a melyek szerint Szovjetország szövetséget akar Franciaországgal kötni, tendenciózusak és hazugak.

Büzbombát dobtak a nyirbátori zsidó templomba

Nyirbátor, szept. 25. (A Debreceni Független Ujság tudósítójának telefonjelentése.) Rendkívüli botránnyal zárta tegnapelőtti, szombat délelőtti a nyirbátori zsidó templomban folyó újévi ájtatosságot.

Az istentisztelet közben eddig ismeretlen tettesek büzbombát dobtak az imádkozókkal tele templomba, amelynek nyomán leírhatatlan büz támadt, úgy hogy az istentiszteletet félbe

kellett szakítani. Az incidens természetesen hallatlan konsternációt keltett, pánik azonban szerencsére nem keletkezett. Az istentiszteletet másfél óra múlva folytatták.

Az istentisztelet barbár megzavarását, természetesen egyhanguan elítéli Nyirbátor jóérvényű társadalmá. A tettesek kézrekerítése eddig nem sikerült.

Konstantinápoly előtt

Anglia, Franciaország és Olaszország Törökország javára érvényesítik befolyásukat a békekönferencián

London, szept. 25. (Wolff.) Konstantinápolyból jelentik: A török katonaság, mely behalt a csanakai semleges zónába, minden incidens nélkül ismét visszavonult.

London, szept. 25. Konstantinápolyból jelentik: A semleges zónába benyomult török csapatok elé Shuttleworth tábornok ment. Shuttleworth tábornok és a török parancsnok találkozására igen barátságos volt. A török parancsnok rögtön beleegyezett abba, hogy a lovasságot a semleges zóna mögé visszavonja és kijelentette, hogy a kemallsták semmi szín alatt sem szándékoznak Angliával háborúba keveredni.

Görögország védi Tráciát

Zürich, szept. 25. A milánói lapok jelentik Athénből: A görög kormány el van határozva arra, hogy Tráciának és Drinápolyknak a törökök kezére jutását nem ismeri el, hanem ez ellen Tráciában minden eszközzel küzdeni fog. Az 1912-18-ik korszakú ugyan demobilizálva vannak, az 1918-23. korszakúak azonban legyver alatt állanak. A görökök 150.000 főnyi hadsereget fognak

Tráciában felvonultatni, ha a törökök a szövetségesek hozzájárulásával vagy anélkül átkelnek a Boszporuson.

London, szept. 25. A Daily Mail athéni jelentése szerint a kormány elhatározta, hogy egész Görögország területére kiterjeszti az ostromállapotot és Tráciában behívja a négy legidősebb korosztályt.

Páris, szept. 25. Athéni jelentések szerint a görög kormányválság már küszöbön van. Politikai körökben azt beszéltek, hogy az új kabinet feje Metaxe lesz, akít a venizelisták támogatnak.

Békekönferencia összehívását határozta el a párisi értekezlet

London, szept. 25. Angol politikai körökben mindennél nagy meglepéssel fogadják, hogy lord Cursonnak Párisban folytatott tárgyalásai eredményesen végződtek. Curson, aki tegnap érkezett vissza Londonba, maga is nagy meglepéssel nyilatkozott a tárgyalások lefolyásáról.

— Az értekezlet kimenetele — mondotta — újból bebizonyította,

hogy a lényeges kérdésekben Anglia, Franciaország és Olaszország ma is éppen olyan tökéletesen egyező felfogást tanúsítanak, mint a háború legválságosabb napjaiban.

— A törökökhöz elküldött közös jegyzék felhívja Kemalt, hogy késedelem nélkül küldjön teljes meghatalmazással ellátott képviselőt Vencébe, vagy máshova, hogy ott Törökország, Görögország és a szövetséges hatalmak között megkötendő végleges békeről tárgyaljon. A jegyzék hangoztatja, hogy a szövetségesek kedvezően fogadják Törökországnak azt a kívánságát, hogy Tráciát, Drinápolyval egyetemben ismét visszakapja, de kiköti, hogy a tárgyalások alatt a törököknek nem szabad átlépni a megállapított zónát, amelyet a szövetségesek ideiglenesen semlegesnek nyilvánítottak.

— A három kormány kész támogatni az értekezleten a török igényt az ilyen értelmű határkiigazítás értelmében, de hozzáfűzik, hogy a békében a török és a szomszéd államok érdekeinek védelmére a béke fenntartása érdekében közös megállapodással rendelkezni fognak bizonyos zónák demilitarizálásáról.

— A Dardanellák, a Márványtenger és a Bosporus szabadságának kérdését, valamint a nemzeti és vallási kisebbségek védelmének ügyét a népszövetség védelme alatt fogják kielégítően biztosítani. A három kormány támogatni fogja, hogy Törökországot felvegyék a népszövetségbe. Egyetértettek abban is, hogy a szövetséges csapatok az oroszoktól Konstantinápolyból, míhelyst a békeszerződés életbelép. A három szövetséges kormány befolyását érvényesíteni fogja abban az irányban, hogy még a béke-értekezlet megkezdése előtt a görög csapatokat visszavonják arra a vonalra, amelyet a szövetséges tábornokok a görög-török megbízottakkal egyetértésben fognak megállapítani.

London, szept. 25. Az angol kormány körében nagy elégtételül szolgál, hogy Franciaország és Olaszország a törökökhöz intézett együttes jegyzék elfogadásával teljes mértékben csatlakozott ahhoz a három feltételhez, amit az angol politika állandóan szemmel tartott. Ezen alapvető feltételek a következők:

1. Fent kell tartani a tengerszorosok szabadságát és annak a zónának semlegességét, amely a tengerszorosokat védi.

2. Nem szabad megengedni, hogy a háború Ázsiából áterjedjen Európába

3. Végleges rendezésben kielégítő védelmet kell biztosítani a kisebbségek számára.

Hir szerint a francia kormány szikratávirón kérte Kemal pasát, hogy addig ne kezdjen semmiféle ellenséges vállalkozásba, amíg a francia külön megbízott oda nem érkezik. A további feltevések most természetesen attól függenek, hogy a szövetségesek áldatával szemben Kemal pasa milyen álláspontot helyezkedik.

A nagyhatalmak külön megbízottia csütörtökön érkeznek Szmírnába

Páris, szept. 25. Franklin Bouillon volt miniszter a francia flotta Metz nevű leggyorsabb cirkálóján hagyta el Páris Csiütörtökön már valószínűleg Szmírnába érkeznek. A volt minisztert elutazása előtt Poincaré hosszú kihallgatáson fogadta. A Martin értesülése szerint Franklin Bouillon nemcsak Franciaország, hanem Anglia és Olaszország képviselőiben is tárgyal majd Kemal basával.

Páris, szept. 25. Az Intransigent párisi török diplomatáktól úgy értesül, hogy Ferid bej még tegnap éjszaka megkapta a szövetségesek jegyzékét és azonnal annak tanulmányozásába fogott. Minden jel arra mutat, hogy Ferid bej egész befolyását latba fogja vetni, hogy a szövetségesek jegyzékének érvényét szerezzen a törököknél és áltál kiigyeztet teremtsen. A jegyzék távirátton küldték Konstantinápolyba Felott tábornok francia főparancsnoknak, továbbá az angol és olasz csapatok főparancsnokainak is.

Kemal pasa résztvesz

a békeértekezleten, Szmírnában

London, szept. 25. Konstantinápolyi jelentés szerint Kemal pasa azt a kívánságát szándékozik kifejezni, hogy a békeértekezletet Szmírnában tartsák, mert személyesen akar részt venni rajta. Bizonyosra veszik egyébként, hogy Kemal pasa elfogadja a szövetségesek meghívását.

A debreczeni huszárezred és Létay képviselő afférje

Budapestről jelentik: A második huszárezred (debreczeni), amelynek Vitéz Ujfalussy Gábor alezredes a parancsnoka bajtársi összefövetelre hívta össze az ezred tényleges, tartalékos és népielkeltő tisztjeit. Mindazok közül, akik Ujfalussy parancsnoksága alatt küzdöttek a fronton, csak egyetlen tisztet nem hívtak meg: Létay Ernő tartalékos huszárszázados nemzetgyűlési képviselőt. Amikor Létay képviselő a bajtársi összefövetelről és az el nem küldött meghívóról értesült, felkereste Vitéz Ujfalussy Gábor ezredparancsnokot és megkérdezte, miért hagyták ki a meghívottak sorából. Vitéz Ujfalussy alezredes azt felelte, hogy Létay meg nem hívása tudatosan történt, mert úgy ő, mint az ezred több tisztje a képviselő ellenzéki politikai felfogását nem helyesli.

Létay tudomásul vette az egyébként kitünő törzstiszt választát, csupán azt a kérdést vetette föl még,

nek politizálni?

Létay képviselő ezután annak hivatalos rendje és módja szerint tiszti becsületbírósdgot kért maga ellen, hogy eljárás indítassék, vajon az ő ellenzéki politikai magatartása ellentétes-e tiszti rangjával? E fölterjesztésre a minap érkezett meg Vitéz Nagy Pál tábornok, körletparancsnoknak leirata, amelyben arról értesíti a tartalékos százados nemzetgyűlési képviselőt, hogy nem talál semmiféle okot arra, hogy Létay ellen eljárást indítson. Ellenben felszólítja Létayt, hogy nevezze meg azokat a tiszteteket, akik vele szemben politikai magatartása miatt kifogást emeltek, hogy ezek ellen az eljárást megindíthassa.

— Takaró Géza newyorki esperes. Takaró Géza kőbányai református esperest a newyorki református egyházak esperesévé választották, hogy mióta szabad tényleges tisztek-

Október elsőjén megszűnik a vidéki színészet, ha a kormány nem ad segélyt

A vidéki színészet válságával vasárnap délelőtt foglalkozott a Csokonai-színház társulata. A társulat összes tagjainak jelenlétében számolt be Kardoss Géza színgazgató a vidéki színészet helyzetéről. Ismertette a városi tanácshoz intézett beadványát és a vidéki színgazgatók múlt heti gyűlésén hozott memorandumát, amelyet a kultuszminiszter elé terjesztettek. Kardoss Géza elmondta, hogy amíg az állam évi 50.000 korona szubvencióban részesíti a Csokonai-színházat, addig ügyeleti díj fejében 2 millió koronát fizet az államnak viszsza. A város kiltatásba helyezett 600 ezer korona évi támogatásával szemben 1.800.000 koronára rug fel a színház által fizetett városi hivatalnokok járuléka.

A társulati gyűlésen László Gyula elnökölt. Elsőnek Rubinyi Tibor szólalt fel, aki kijelentette, hogy a vidéki színészet halálközvetlenségében a színészek együtt éreznek az igazgatóval és annak is kifejezést adott, hogyha a színészek ölthetett közzel nézik a küzdelmet, könnyen megeshetik, hogy márcól holnapra elvesztik kenyérüket. Végül javaslatot terjeszt elő, mely szerint a társulat mondja ki, hogy október elsőjéig a Csokonai-színház bevárá a kormány részéről teendő engedményeket s amennyiben addig döntés nem történik, október 2-án beszüntetik az előadásokat.

A társulati gyűlés egyhanguan állott fel a javaslat mellett és több hozzászólás után a vidéki színgazgatók memorandumának azt a pontját, hogy a vidéki színészek vétségének fel az ellátatlanok csoportjába, a gyűlés oda módosította, hogy a közalkalmazottak kategóriájába soroztassanak a színészegyesület szabályai szerint működő vidéki színészek.

Elhatározta a gyűlés, hogy a fenti határozati javaslatokat megküldi a vidéki társulatoknak.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edónél

A kávéházi cikkek újabb tájékoztató ára

Az árvizsgáló bizottság a napilapok 1. hó 8-iki számában az egyes fontosabb közszükségleti cikkekre kibocsátott árszabály III. 1. pontja helyébe, tehát csupán a kávéházakra nevezve az alábbi tájékoztató árakat lépteti életbe: 1. Tejeskávé (2 dl, 2 drb kocka, vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral): a) forgalmi adóval 25 K, b) fényüzési adóval terhelt napokban 32 K, 2. Tea kannában (2 és fél dl, hozzá 1 és fél dl rum, vagy egynegyed citrom és 3 drb kocka, vagy megfelelő mennyiségű kristálycukorral): a) forgalmi adóval 21 K, b) fényüzési adóval terhelt napokon 27 K, 3. Tea kannában rum, vagy citrom nélkül a) forgalmi adóval 17 K, b) fényüzési adóval terhelt napokra 22 K. Ez az árszabály 1922 szeptember 24-én lép életbe.

A hivatkozott árszabály I. pontjához tájékoztató közli a bizottság, hogy az abban írt „hus és hamislevess” kité nem zárhatja ki azt, hogy a vendéglátók más különlegesebb levestételeket szolgáltatassanak ki, amelyeknek árát a napi piacra képest maguk számítják ki.

A fuvarozás

Az árvizsgáló bizottság az áruinvt ózásra nézve közzétett árszabályának II. 5. és a III. pontja helyébe 1922 szeptember 24-től az alábbi tájékoztató díjakat lépteti életbe: II. 5. pont darva tömegárak (tüzifa, szén stb. és más kevesebb óvatosságot igénylő áru) a) ha súlyuk 2000 kg-ot meghalad 100 kg-ként 35 K, b) ha súlyuk 2000 kg-on alul van, 50 K, III. úrmérték szerinti fuvarozás (városi faraktárból haza) a) egy öl hasábia 700 K, b) egy öl botfia 500 K, c) egy öl tuskófia 500 K.

Uri divat szabóság!!

Deutsch és Morgenstern Piac-utca 9. sz. Szolid árak! :: Pontos kiszolgálás!

Egy debreczeni gazdász nyakszirten lőtt egy ufjehértói zsidó bérkocsist

(A „Debreczeni Független Ujság” kiküldött tudósítójától.) Ujfehértó község lakosait tegnap reggel óta nagy izgalomban tartja egy merénylet, amelyet Fráter Tibor 22 éves debreczeni gazdász követett el Ornstein Eliás 60 éves ufjehértói bérkocsis ellen. A gazdász revolvéréből ötször lőtt rá Ornsteinra, a lövések közül az egyik nyakszirten súlyosan megsebesítette az öreg bérkocsist. A merénylet tulajdonképpen egy íckevesztett izgatásnak s annak az izgatott hangulatnak következménye, amely az ÉME budapesti központjának múlt heti ufjehértói ülése óta uralkodik a községben. Lapunk kiküldött tudósítója a merényletről és annak előzményeiről a következőket jelenti:

Az ÉME budapesti központja több ébredővezér jelenlétében szeptember 7-én nagygyűlést tartott Ujfehértón. A gyűlésre sok idegen vetődött Ujfehértóra többek között Fráter Tibor debreczeni gazdász. A gyűlés után Éme-bál következett, amelyen a heves fiatalok a kelletnél többet ittak. Fráter két társával hajnali 5 órakor felzörgette Ornstein Samut, a „Mozgó”-kávéház tulajdonosát és bort követt, majd így kiáltott a kávé s felé:

— Mi vagy?

— Magyar vagyok — felelte a kávé s — de zsidó vallásu.

Erre Fráter kétszer pofonvágta a kávést, aki hazaszaladt Ferenc nevű öccsére. Ornstein Ferenc robusztus termetű, legény a kávéháza szaladva, rendet teremtett és az ébredő fiatalbereket salát korbácsokkal kergette ki az utcára. A község népe természetesen az elmúlt héten csak erről az esetről beszélt.

Fráter Tibort borzasztóan bántotta a dolog. Elhatározta, hogy visszautazik Ujfehértóra.

Tegnap a hajnali vonattal érkezett meg Fráter és kocsival egyenesen Ornsteinék Nyíregyházi-utcai lakása elé hajtatott. Az öreg Ornstein Eliás — ujev napja lévén — épen a templomba igyekezett, amikor találkozott Fráterrel, aki azonban őt nem ismerte fel és egyenesen a lakásra ment. A kis viskó konyháiban Kálmánczy Juliánna takarítózó társaságában Ornsteinné teát főzött.

— Hol van a fiakkeres fiad? — kérdezte Fráter.

— Alszik még.

Erre Fráter, aki nem volt józan, bérohant abba a szobába, ahol Orn-

stein Ferenc és a 12 éves Ornstein Lajos aludt.

A hadapród-örmester ruhába öltözött Fráter bevezetőül a 12 éves Lajosra ütött kardjával, majd Ferencet, mult heti bántalmazóját kezete kardjával ütötte. Ornstein Ferenc időközben kiugrott a szobából és elmenekült. Az öreg Ornstein ép akkor érkezett vissza a házuk elé, amikor fia menekült. Rosszat sejtett ő is, tehát szintén utásnak eredt. Alig ért 10 lépésre kapujától, utólérte a kard dal hadonászó Fráter.

— Te vagy az apja? Nem állasz meg! — kiáltott utána. Az öreg bérkocsis tovább futott, mire Fráter előrántotta revolverét és öt-zör egymás után Ornstein Eliás felé lőtt. Az egyik lövés Ornstein nyakszirten találta, azonban anélkül, hogy nemesebb szert vet ért volna, a felső fogor mellett kijött. Ornstein a két sebből vérezve dr. Göndör Lajos orvoshoz futott, aki bekötözte súlyos sebesét.

Eközben a lövődöző Fráter Tibor visszatért a lakásba, ahol egy kevés ümepi kalácsot elfogyaszta az érte jövő esendőörökkel a esendőrlaktanyába ment. Itt kihallgatták, azonban kihallgatása után revolverét visszatették és szabadon bocsátották.

A esendőrpáncsok közlése szerint Fráter Tibor jogtalanul hordta az egyenruhát, mert már régen leszerelt. Revolverét azért adta vissza, mert debreczeni fegyverviselesei engedélye van, míg szabadonbocsátását az tette lehetővé, hogy tette súlyos testi sértés tényálladékát meríti ki. A „hadapród-örmester” részegséggel védekezik és úgy állítja be a dolgot, mintha semmire sem emlékezne.

Jellemző az ufjehértói helyzetre az Éme elnökeinek, Csajkos Istvánnak egy zsidó nő előtt tett nyilatkozata:

— Egy nem számottevő embert bántottak. Ujfehértón az ébredők még nem bántottak senkit sem és ajánlom, hogy a zsidók ne csináljanak nagy dolgot belőle, mert eddig feletem mindenért, ezután azonban nem fogok felelősséget vállalni.

E nyilatkozat nyomán az ufjehértói zsidóság el van készülve a „felelőtlen” tettekre.

Fráter Tibor ellen, aki jelenleg Debreczenben tartózkodik súlyos testi sértés és magánlakásértés büntette címén indul meg a nyíregyházi ügyészségen az eljárás. A debreceni katonai hatóságok bizonyára eljárást indítanak ellene az egyenruha jogtalan viseléséért.

Tűzveszély fenyegeti a színházat

Sokat dohányoznak a színházban

Ronesik Jenő dr. tüzoltóőparancsnok terjedelmes feljelentéssel fordult ma a városi tanácshoz. A feljelentésben rámutatott a tüzoltóőparancsnok arra, hogy a közönség igen fegyelmezetlenül viselkedik, nincs tekintettel a színház tűzveszélyes voltára, nem tartja be a dohányzási tilalmat és különösen a páholyok előterében rendszeres dohányzás folyik. A rendőrség ugyan ellenőrzi a dohányzási tilalmat, de mivel a páholyok külső ajtóit belülről be vannak akasztva, a rendőrség közegeinek kopogtatására nem nyitják ki, vagy pedig ha kinyitják is, már elűntették a dohányzás nyomait.

A városi tanács ma hosszasan foglalkozott a feljelentéssel foglaltakkal. Elhatározta a tanács, hogy nyomtatott dohányzási tilalmat függeszt ki minden páholyban, azonkívül felhívja a rendőrséget a legszigorubb ellenőrzésre azzal, hogy azok ellen is indítsa meg a kihágási eljárást, akik az első felhívásra nem nyitják ki a külső páholyajtót. Mivel egy könnyelműen eldobott égő cigarettavég igazán nagy veszélyt, száraz tűzhalálát okozhatja, ideje volna már, hogy a közönség jobban fegyelmezné önmagát és eleget tenne a dohányzási tilalomnak.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDÜS ÉS SANDOR RT. könyvkereskedésében. — Nyomtatványok a legbizalmasabb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 64.

A kormányzó köszönete Debreczennek

A kabinetiroda főnöke Miskolczy Lajos főispánhoz a következő táviratot intézte: „A kormányzó ur ölméltósága Debreczen város közönségének inségét szenvedő véreink iránt kifejezésre juttatott nemes áldozatkészségét örömmel tudomásul venni és megbizni méltóztatott, hogy a város közönségének nagylelkű udományért meglek köszönetét tolmácsoljam. Sziveskedjék Méltóságod erről a város közönséget értesíteni. Bartha, a kabinetiroda főnöke.”

A főispán a táviratot a közgyűlésnek leendő bejelentés végett megküldte a polgármesternek.

Kardos Albert nyugdíjazása

A közoktatásügyi miniszterium a napokban helyezte végleges nyugalmába dr. Kardos Albert állami főreáliskolai igazgatót. — Ez alkalommal gr. Klebelsberg Kuno kultuszminiszter külön iratot intézett a nyugalmába vonuló igazgatóhoz, amelyben „a magyar közoktatásügy terén kifejtett munkásságáért köszönetét és elismerését fejezte ki.”

A miniszter köszönő iratát Ady Lajos tankerületi főigazgató ma szeptember 25-én adta át a reáliskola tanári karának külön e célra összehívott gyűlésén. Igen meleg szavakkal méltatta dr. Kardos Albertnek tanügyi, irodalmi és közéleti munkásságát; a miniszteri elismeréshez örömmel fűzte hozzá a maga jókívánságait, amelyeket nemcsak a hivatali viszony, hanem a baráti érzés is sugall.

Aztán dr. Zalai János az iskola jelenlegi vezetője fejezte ki a maga és a tanári kar érzelmét. A bucsuzó igazgató érdemei közül különösen kettőt emelt ki, tudniillik az iskola iránti szeretetét és önzetlen kollégialitását, amelyet Kardos sokszor még saját érdeke rovására is tanusított kartársaival szemben.

Dr. Kardos Albert mélyen meghatva válaszolt és bucsuszavaiban viszápillantást vetett egész tanári pályájára, amelyre szeretet vezérelte és amelyről megnyugvást viszá magát. Boldognak vallotta magát, hogy az egyetemen a legkiválóbb magyar tudósoktól, egy Gyalaitól, egy Beöthy től, egy Budenzitől, egy Simonyitól tanulhatott, hogy a tanári munkásságban olyan bölcs jelek voltak a vezetői és tejjebbalól, mint Kármán Mór és Gereci Kálmán, hogy kartársai között sok kedves barátot szerzhethetett, de főképp azért, hogy annyi jóralvó magyar ifjút készíthetett elő hasznos polgári pályára, nemcsak hivatás teljesítésére. — Ami örömepek hullottak tanársága és igazgatósága örömeibe, azt rég elfeledte, a rajta esett méltatlanságokért sem érez keserűséget; megnyugvással vonul a hivatalos nyugalmába, amely azonban reá nézve nem jelent a munkától való megpihenést. Isten áldását kéri az iskolára, annak tanári karára és ifjúságára.

Dr. Kardos Albert bucsu-szavai meghatott szívűl fakadtak és meghatottságot keltettek mindazokban, akik ennek az ünnepi jelenetnek részesei voltak. A beszéd után a tanári testület tagjai melegen üdvözölték a bucsuzó dr. Kardos Albertet.

Hatástalan a Friedmann-féle tuberkulózis ellenes szer

A magyar orvosok tuberkulózis egyesülete e hó 22-én és 23-án tartotta meg ötödik nagygyűlését Budapesten a budapesti és vidéki orvosok nagy számának részvételével. Még a megszállott területekről is eljöttek többen, hogy a tuberkulózis leküzdéséről magyar kartársikkal eszmecsereit folytassanak.

A nagygyűlés legkiemelkedőbb pontja Korányi Sándor báró egyetemi tanár elnöki megnyitója volt, amelyben rámutatott arra, hogy a magyar orvosok kutató munkája hazánk jelenlegi szomorú sorsa dacára sem lankadt el, aminek bizonyítéka, hogy szeptember havában immár a harmadik kongresszusra gyűltek össze az orvosok. Korányi báró elnöki megnyitóját után kezdetét vette a tulajdonképeni tudományos tárgyalás, melynek a nagyközönséget is leginkább érdekli pontja a Friedmann-féle tuberkulózis ellenes szerrel le-

folyt vita volt. A vitának összefoglalását ugyancsak Korányi báró adta, azt mondván, hogy azok után a tapasztalatok után, melyeket részben ő maga, részben mások úgy idehaza, mint különösen Németországban a szer alkalmazása körül szereztek s azok után, amiket, a nagygyűlésen hallott, megboacsáthatlan hibának tartja a szer hatásosságáról való hiteltelien levont, hogy a szer nyugtóbakteriális esetekben hatástalan. Korányi báró ma is azon az állásponton van, hogy a nyugtóbakteriális regjobb gyógyítási módja a szanatórium gyógykezelés s csak samálatosriani tartja, hogy hazánkban relative kevés nyugtóbetegek jut az a szerenese osztályrésztül, hogy szanatóriumban gyógykezeltesse magát.

A nagygyűléssel kapcsolatos közgyűlés reánk debreczeniekre nézve azt az örvendetes határozatot hozta, hogy a jövő évi nagygyűlést ugyan csak szeptember havában Debreczenben tartja meg s Tüdös Kálmán dr városi tisztii főorvost az igazgatótanács tájává választotta.

A budapesti tőzsze

Zürichi zárlat: 0.21 és fél budapest, szeptember 25.

Értéktőzsze. A tőzsze irányzata az üzlet kezdeten szarú volt, megvásárolták a vasarlati kedv fokozódott és magasabb árú arányok kerültek felszámra, később az irányzat szengem és az arányok nemorizálódtak. A tőzszeidő végeire az arányok emelkedtek, sőt néhány részvényi zárlatok jegyeztek magasabb arányon. Árak:

Banok: Angol-Magyar bank 1900—600—20, Hazai 1800—025—370, Pénz 600—120—700, Magyar hitel 1000—950—20, Biztatog 410—50—01, Beszámitó 2270—3030—2250, osztrák hitel 1300—50, Keresked. 24000—6000, Magyar-olasz 900—500.

Takarékpénztárak: Belfarosi 1050—1100, Altalanos 3450—3400.

Mamok: Borsod-Miskolci 17000—8700—7000, Concordia 14000—6700—800, Budapesti 30000—21500—9500, Güzella 11200—11900—600, Hungaria 35000—2400—29000, Viktoria 58000—6500—7000.

Bányák és férgyárak: Beocsini 59000—7000, Koho 57000—2000—3000, Drasche 35000—2000—30000, Magnesit 102—90000—5000, Alt. kőszén 101—43000, Saigó 83—65—70000, Urkányi 72—68—70000.

Nyomdák: Athenaeum 10400—6000—1400.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 7400—8150—7000, Ganz-Dan. 700—650—6,0000, Ganz-Vill. 72—89—70000, Láng 14300—3400—200, Lipták 2750—3000—2970, Magy. acél 17000—4900—5000, Rima 17600—6550—6650, Schlick 7800—8000—7875, Wörner 5000—100, Kistarsai 6750—550—500.

Különféle vállalatok: Gschwindt 64—66—65000, Baróti 3800—4200—3850, Bóni 12500—3500—2800, Chinoi 5200—700—500, Egyes. izzó 48—52—49000, Textil 4200—3650, Spódiüm 5900—6100—5950, Papír 5900—6050—6000, Flóra 22500—3000—2400, Fővárosi sör 13800—5000—3800, Karton 14000—3300—500, Királysör 9600—800—400, Klotild 9500—10400—9550, Krausz szesz 20—23000, Magy. pamutgyár 18500—9000, Magyar Cukor 176—169000, Östermelő 3100—400, Lámpa 21—19500, Gummi 10000—450—100, Szikra 11000—500—100, Stummer 111—106000, Telefon 26000—4500.

Faipari vállalatok: Hazai 14520—3000—200, Egyes. fa 790—825—15, Lignum (hitel) 8750—8000—400, Magyar Erdő 1825—650, Lichtig 1600—450—75, Orsz. fa 3200—3000.

Közlekedési vállalatok: Adria 45000—3500, Atlantika 7100—6700—750, Közüti 9500—8700—600, Városi 1700

—850—800, Délvasut 10100—9400—600, Levante 53—50000, Államvasut 49000—3000—4500, Tröszt 14000—5800—4800.

Az utótőzsze eleinte tartott volt, később azonban valamivel jobb árúfolyamok kerültek felszámra, később azonban újból alacsonyabb árúfolyamokat jegyeztek. Magyar Hitel 10000 Saigó 74—76000, Rima 16600—16750, Államvasut 43500—43750, Borsod-Miskolci 17800, Első Budapesti gőzmalom 29000, Konkordia 17000, Hungária 28500—30000, Viktoria 58000, Beocsini 60000, Drasche 31500—32000 Athenaeum 11300, Kőburg 8250, Ganz Danub. 670000, Ganz-Vill. 90000, Lipták 3100—3350, Baróti 3850—3900, Izzó 48—49000, Textil 3700—3600, Spódiüm 5950, Flóra 23000, Karton 3450, Cukor 169000, Gummi 10050—10150, Egyesült fa 810, Lignum 8200, Magyar Erdő 1650—1800, Lichtig 1465—1480, Tröszt 14950.

Zürichi devizák

Zürich, szept. 25. (Zarlat.) Berlin 58, Holland 20740, Newyork 554 és harmennyed, London 2500, Paris 4100, Milano 2200, Praga 1090, Budapest 21 és fél, Zagrab 180, Szona 320, Varso 6 és harmennyed, Bees 7 és fél, osztrák bevezett 8 és harmennyed.

Terménytőzsze

Szarú irányzat mellett a forgalom szük keleték között mozgott. Duzában egyáltalán nem jött létre kotes. Hszavideki mamok duzaert 10500, budapesti mamok budapesti paritással 10200—400 koronát izettek, de ezen az aron nem kaptak. Közszonai a forgalom zarlat jele megjelent, zarlat emelkedo arakon volt uzlet.

Hivatalos arak: Duzza 70 kilos Hszavideki 10050—130, egyed 1000—100, 18 kilos Hszavideki 10150—200, egyed 10100—200, Takarmanyarpa 5000—950, sorfara 1200—400, zard 6700—800, repce 10500—16500, korpa 5000—100, rozs 1200—300.

Eltorult kotesek: Kozs 1 vagon budapesti paritással 7200, 3 vagon Hszavideki anomas 1300, 1 és fél vagon Vasarosi anomas 1200, 1 vagon viencze 1200, zard 1 vagon Szigetvar 6500, 2 vagon budapesti paritással 6750, 1 vagon Kecskemetrol 6700, 3 vagon gyenge minosegu aru ab anomas 6450, lengeri 2 vagon ab Kecskemet 9100, 1 vagon repce 250 kivitel engedelyel budapesti paritással, zsakkal együtt.

HIREK

Nem tudja a város megkapni a nyulasi barakkokat. A városi tanacs már hosszú ideje tárgyal a honvedelmi miniszteriummal és a katonai hatóságokkal, hogy a nyulasi betonbarakkokat engedje vissza a város tulajdonába, miután ezen barakkokra fontos közlekedési szüksege a városnak. A hosszú tárgyalások dacára a város mindaddig nem tudott a nyulasi barakkokhoz nozzatni, pedig ott szeretne a szükségkórházat felállítani, amelyre pedig már egyetön sargos szükseg volna. A honvedelmi miniszterium most leiratban arról értesítette a várost, hogy csak az esetben hajlandó a elfoglalt barakkokat visszaengedni, ha a város az ott elhelyezett alakulatok számára mas megfelelő helyiségrei gondoskodik. A város próbál-ságai azonban sikertelenül való megoldásán, azonban lakáshányra, tekintettel a nagy lakáshányra, ezekután valószínű, hogy a város még hosszú ideig nem fogja visszakapni a nyulasi barakkokat.

A debreceni egyetlen első sub auspiciis gubernatoris doctora. Budapestról jelentik: A kormányzó a vallás-és közoktatásiügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen az 1922—23. tanévi szolólóg Rusz-Sántha István végzett joghallgató a sub auspiciis gubernatoris a jogtudományok doktorává felavattassék.

Szürettel a város. A városnak a Kónya-szölötepen mintegy 80 holdnyi szölöbirtoka van, amelyben most szürettelnek. Bár nemcsak a korai szölö, hanem az ezerjő, bakar, rizling és dinka szölöfajok sincsenek még megérve, azonban a tulnedves időjárás folytán a fürtök rothadásnak indultak és így a város kénytelen már szürettelteni. A hivatalos szüretet esőtörtökön tartja meg a város, amelyen régi jó szokás szerint a városi tanács tagjai és meg-hívtott vendégek fognak részt venni.

Kiadják a koronázási alap ösztöndíját. Megírta már a Debreceni Független Újság, hogy a koronázási alap 600 koronás ösztöndíjára nem akadt egy pályázó sem. Most a pályázat határidejének teltele után megis akadt egy pályázó Szabó Ilona H. éves iparművészeti növendék, Szabó Kálmán nyugalmazott városi tanácsnok leánya személyében, aki a múlt évben is megkapta az ösztöndíjat. A városi tanács úgy határozott, hogy az ösztöndíjat az idén is kiadja Szabó Ilonának.

Üngyvákos arasszony. Évek óta boldog hazaszeletet élt B. Sándorné férjével, azonban az utóbbi időben teletkenyeumi kezdett az urára, ami rendkívül elkésertette az amugy is ideges természetű asszonyt. B. Sándorné anyira elkéseregett, hogy 20 gramm moriumot vett be. A szomszedok találtak rá eszméletlen állapotban, értesítették a mentőket, akik beszállították a beigyógyászati klinikára. B. Sándorné állapotja súlyos, de nem életveszélyes.

A bécsi postán megdézsmálják a külföldi küldeményeket. A Debreceni Független Újság bécsi szerkesztosege jelenti: A bécsi postákon, ugy latszik, botránnyos állapotok vannak. A „Wiener Allgemeine Zeitung” ma arról panaszkodik, hogy újabban mind surübben bontják fel a külföld-ről jövo levél-küldeményeket és a boritékokban levő papirpénzt rendszeresen kilopkodják. Külföldi valutákban rendszerint igen kicsiny összegekről van szó, mert hiszen nagyobb összegeket nem mellékelnek levelekhez, de azok, akik így kapnak egy pár koronát, erre rá vannak szorítva és ezeket a postai lopások igen érzékenyen sújtják. A bécsi lap a legszigorubb vizsgálatot követeli, mert ezek a viszonyok az osztrák posta megbízhatóságát teljesen tönk-re fogják tenni. A postaigazgatóság eddig a súlyos vádra nézve nem nyilatkozott és tudomásunk szerint nem is indított vizsgálatot. Mivel a „W. A. Z.” jelentése szerint a külföldi levelek felbontása és megdézsmálása mind nagyobb mérvet ölt, a külföldi államoknak, és főként az el-sősorban érdekelt utóállamoknak is diplomáciai uton a legszigorubb vizsgálatot és a büntökés kiméletlen meg-büntetését kellene követelniök.

A Kereskedelmi Csarnok fodrásza a t. tagok szives partifogását kéri.

Nyukosz-hirdetmény. Értesitem az igényöket bejelentő Nyukosz-tagokat, hogy a krumpli és bab kiadására szolgáló utalványaitak i. hó 28-tól 1-éig delután 4—5-ig a titkári hivatalnál a kedvezményes ár meg-terítése mellett átvehetik. Az osztási hely és ideje később fog hírlepelilag tudomására adami a tagoknak. El-nökség.

Gazdálkodók figyelmébe. Béke-beli árban készitek férfi ruhákat elsőrendü anyagból, legjobb kivitelben, Roth Bika-mozgó mellett.

Harisnyákat, kötött blousokat a legolesobbán készit Benyás harisnyagyára. Uzlet: Piac-utca 18. sz.

Sodrony ágybetéteit, békebeli legjobb minőséget készit Neumann, Péterfia-utca 19. sz.

Cserépkályhák, tűzálló-téglák, samottliszt. Timár-utca 11. Telefon: 10-92.

A Rose nyelviskola (Széchenyi-utca 42.) a nagyközönség részére i. évi október hó 3-án, kedden nyilik meg. Beiratkozások naponta. Osztálytandij havi 300 korona. Telefon 13-97.

Gyors és gépirónót keresünk. Irásbeli ajánlatok, fizetési igények közlésével, Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai rt.-hoz nyujtan-dók be.

Aranyért, briliánsért, platináért legmagasabb napi árat fizetek. Központi ékszerház, Piac-utca 30. sz.

Szücsmunkákat jutányosan javít Adler szücs, Piac 30., udvarban. Ugyanott kész áru kapható.

Saját műhelyemben készült finom szörme bundák kaphatók Nagy József szücsmesternél, Szentanna 3.

Zsidó ünnepi imakönyvek, izléses parókák, hajmunkák kaphatók Moskovicznál, Piac 56.

Kalapok, sapkák, divatárúk, uri fehérművek, legszebb választék Frank Imrénél Piac 43.

A devizaáózpont hivatalos árfolyam lapja

1922. szeptember 25.

Valuták:

	Vétel	Eladás
Nanoleon	9400.—	—
fontsterling	11125.—	11425.—
dollar	2500.—	2565.—
francia frank	190.—	195.—
márka	190	210
lira	105.—	110.—
osztrák korona	0.310	0.320
lei	15.50	16.50
szokol	78.—	82.—
svájci frank	470.—	485.—
dinár	31.20	32.80
lengyel márka	0.64	0.65
hollandi florint	970.—	995.—

Devizák:

Amsterdam	970.—	995.—
Bukarest	15.50	16.50
London	11125.—	11425.—
Berlin	190	210
Olaszország	105.—	110.—
Paris	190.—	195.—
Svajc	470.—	485.—
Bécs	0.310	0.320
Szofia	15.50	16.50
Zagrab	7.80	8.20
Newyork	2500.—	2565.—
Varsó	0.64	0.65

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírei:

Timar Ila, Kovacs Teres, Markovics, Unger és Szigeti Jatsanak ma a „Hollanai menyecske”-ben. — Hszitviseio est! Berettszemet!

Kubinyi, Kókó, Laszlo Gyula és Szigeti Japnek tet holnap a „Haramiak” B) berettes eloadasan.

A „Szerecsentane” toszerepöi: Timar Ila, Kovacs Teres, Unger, Markovics és Szigeti Jeno.

Vigszínházmozgó: „Szent Balvány táncosa” meseje lebíncsel, képei műveszi ímonasugak. — Burleszk: Fatty-kep.

Szerdától Szécsi Ferkó a Gyermekszívben, Lóth Ila a Gögben hozdija meg a kozonseget.

Omnia-mozgó. Ma kedden utoljára a Zsebotvajok, drama a betörök vilagabol, a toszerepben Erna Morena. Szerdan, esütörtökön az **Éjféli cimborák,** bünygyi-történet a felhókarcolok városabol. Elóadások 5, 7 és 9 órakor.

Lenkelly Ica és Gaál Gyula kitünoek az „Arendas-zsidó” toszerepeiben, ma utoljára mutatja be az Apollo a „Szerelem város” címü öt telvonasos esiorangu amerikai tarsadalmi dramaval egyutt.

Robinson Crusoe, Daniel Defoe világhírü regenyét, a francia filmművészet remeket pénteken mutatja be az Apollo, mind a két részt egy elő-adásban.

SPORT

Alakul

a football bajnokság

Az őszi szezon tegnapi fordulója némikép már tisztázta a bajnokságot, mert a küzdő csapatok helyzetét. A bajnokság ellen vezető DMTE csapata nem tudta ötödik mérkőzésén veretlenségét megörizni, és 2:0-ra vereséget szenvedett az otthonában mindig veszélyes NyTVE-től. Ennek dacára 8 pontjával meg mindig tartja a bajnoki listza vezető helyét. A DVSC Kiszvárdán játszott vasárnap a KSE ellen és elkéseregett küzdelem után 2:1-re gyözött az otthonában veszélyes kiszvárdai csapat fölött. A KSE egy tizenegyest kapu mellé rugott. A DVSC eddig még megörizte veretlenségét és 6 pontjával a bajnokság második helyén áll, míg mögötte harmadik helyen a NyTVE következik.

Debreczenben a DKASE egyébként tartalékos csapata hihetetlenül szá-nalmas játék után csak nagynehezen tudott 2:0-ra gyözni a szívósan vé-dekező DMTE csapata ellen. A D. KASE-nak vasárnap mutatott játékával aligha marad sok keresni valója a bajnokságban. A Főrist és Bartát nélkülözö DTE ürge esatárjáték után 5:0-ra biztosan gyözte le a komplet-ten felálló nyiregyházi Törékvés csapát. A DTE jelenleg egy pont hátránnyal a DKASE mögött a bajnok-ság ötödik helyezette.

Magyarország—Ausztria 2:2 (1:1). A bécsi Hohe-Warte pályán 65000 néző előtt a vesztesnek tippelt magyar csapat végig vezetve eldöntetlen ért el a nagyra tartott osztrák csapat ellen. Bíró dr Bauwens.

Kelet második lett a kerületközi pontversenyben. Az atletikai csapathajonosságokkal kapcsolatban rendezte a MASz a kerületek pontversenyét. A versenyszámok nem konvenáltak Kelet atletáinak és így Kelet második lett 26 ponttal Északnyugat 47 pontja mögött. Kelet atletái közül Hadházy 400 m-en 55.6 mp kerületi rekordidő alatt első lett. Csekei 1500 m-en második, 800 m-en pedig harmadik lett.

Sipos uira világrekordot javított. Sipos Márton a MAFC kiváló képességű uszója vasárnap a BEAC versenyén 1 perc 16.2 mp-re javította a 100 m-es mellúszás világrekordját.

Eladó dolgait

küldje be gyorsan a

**„Remény“
vagyonmentőbe**

Piac utca 85. Telefon: 466.

Árverés okt. 3. és 4. d. u.

Allandó felvétel, kiállítás és eladás.

Bakos István

vaskereskedése Csapó-u. 88.

Mindennemű Gép- és kereskedelmi öntvényeket

fémöntvényeket azonnali szállítással legolcsóbban vállal **Alföldi Vasöntő Gép- és lakatosárnyár, WEISZ ÉS BAUER Debrecen, Ujvárosi-ut 5. szám. Telefon 12-50. Telefon 12-50.**

Száraz tűzifa

eladás Ótmalom-utca 9. (Kigyó-utca mellett.) Iroda Simonffy-utca 29. szám.

CÉRNA

minden fajban és számban legolcsóbb árban **Máyernál, Simonffy-utca 1.**

Aranyért, ezüstért, briliáns

ékszerekért a legmagasabb budapesti napi árat fizetek **POLLÁK ékszerész Piac-utca 79. sz.**

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőr keztyük

Schön Sándor keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában **Debrecen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.**

Mielőtt bevásárol

fontos érdeke, hogy felkeresse az ujonnan berendezett **KÖVÉRÉS RÓTH** női divatruházát, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

Kun József késműves Széchenyi-u. 1.

GÖTSCH

bank es ingatlan forgalmi irodája **Debrecen, Piac-utca 38. I. em.**

Telefon 7-95. szám.

DOLLÁR, lei, sokol és más idegen pénzek,

Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása.

Tőzsdei megbízások.

A m. kir. Gazdasági Főfelügyelőség és Debrecen sz. kir. város közigazgatási biz. gazdasági elbizottságának javaslatára az Országos Földbirtokrendező Bíróság által 6012/1922. O. F. B. szám alatt engedélyezve

Dezső László ingatlanforgalom, közvetítés és ingatlan adásvételi irodája

1920. XXXVI. t. c. 97. § 3. — Alapítva a m. kir. földművelésügyi és m. kir. igazságügyminiszter irak 60000—1921. F. M. rendelete alapján (1920. évi XXXVI. t. c. 230—247. §§-ai). — **Hiztosított:** 80,000 korona és 600 korona (parádi a Magyar Földbirtokrendező Országos Szövetésénél Budapest 54—55. t. sz. alatt) letéve.

Eladó földbirtokok.

Jásznagykunszolnok megyében 38 kat. hold fekete földes tanyás birtok azonnali átvételre. — Békésmegyében 100 hold szintén fekete földes tanyásbirtok azonnali átvételre eladó. **Felesbe kiadó 15 holdas homoki tanyásbirtok azonnali átvételre. Dezső László** telek. könyvi okt. v. rendőr-fogalmazó irodája, **Szent Anna-utca 6**

Gyermek-kelengye

szövet, kartor, vászon, harisnya férfi és női fehérneműk, — legolcsóbb bevásárlási forrás

özv. Csengeriné árúházában, Csapó-utca 18.

Posztó- és gyapjuszövet üzletben megérkeztek a friss

őszi és téli áruk

Nagyválasztékban téli kabát szövetek fiúk és leányok részére olcsó árban

DOMÁN „Arany-Bika“ bérház, József k. herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett. Kültő fiu vagy leány felvétetik.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 80 korona, minden további szó 8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTELE

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árban veszek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Fronner-szálloda-épület.

Új és használt **butorok** vétele és eladása Ótmalom-utca 9., Kigyó-utca mellett.

Zóna-helyegsorokat és egyes darabokat veszek. Bélyegothone, Fűvészker-utca 14.

Konyakos üvegeket — mindenféle nagyságban 20 koronáért vásárol darabonként — Szilágysági szeszereskedés, Csapó-utca 7.

ELADÁS

20% olcsóbban mint bárhol! **Hálóok, ebédlők, úri szobák, konyhaberendezések, — plüsch diványok, hencserek, műasztalok** által stilszerűen elkészítve, kizárólag — **Lelkovits** butorárúházában beszerezhetők, Simonffy-utca 6. sz. — Cégre, címre gyveint!

3 db vasrolió teljes jó állapotban — eladó. Péterfia-u. 18.

Írógépek

kellékek, irodai cikkek **gépleírások nyomtatványok** legolcsóbban

özv. **Aró Miklósné** írógép cégnél **Simonffy-u. 2a II.** Telefon: 13-53.

Darabos mész, kargaci és szováti cserép, portland cement legolcsóbb napi áron kapható Rosenfeld Kálmánnál — Debrecen, Sallérom-utca 12.

Hálóok, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Hálóok, ebédlők, konyhaberendezések keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhetők. — **Menekült**eknek és tisztviselőknél árendémény **Kizárólag Hausner** Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében.

Eladó 1 pár 36-os számú női betétes barna bagaria-bőr cipő. Veres-utca 13., utcai lakás.

Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth-utca 11.

Tűzifa felaprítva, hasáiban és ölenként legolcsóbb napi árban beszerezhető Unio tűzfatelep részvénytársaságnál, Ispóty-telep 1. Telefon 779.

Száraz tűzifa

felaprítva és hasáb állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — **Cserép és téglá nagyban és kicsinyben. Cementlapok. Fabehozatall és Kereskedelmi R.-T. telepe** **Pestl-u. 2. sz. Telefon: 13—95.** Homokkerti (Gázgyár és Közraktár közötti) telepen **Telefon 13—96**

Eladó Csillag-utca 59. számú ház. — Négy szoba, két konyha, egy kamara, — négy fűskamara, kettő cseresep. Kétszoba, konyha, kamara, három fűskamara azonnal átadható.

39-es magasszárú, fekete női cipő, teljesen új (kézimunka) jutányos áron eladó. Cím a kiadóban.

Farkasbunda előnyös árban megvehető. Cím a kiadóban.

Hálóok, ebédlők és többféle butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac 37. — (Kistemplombazár) Fejvesnél.

Használt boroshordók — olcsón kaphatók Varga-utca 34

50—60 hektoliter must a sámsoni Vénkertben eladó. Értekezhetni Busi u. 16

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongora hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27

Setyem harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elfogadja a Paszománygyár, Piac 32.

Gyors- és gépiróni keresünk. Irásbeli ajánlatok fizetési igények közlésével **Hegedűs és Sándor** irodalmi és nyomdai r.-t.-hoz nyújtandók be.

Cipőszakmában jártas segéd magas fizetéssel felvétetik. Ajánlatot »Cipő« jellegre továbbít a kiadóhivatal.

Iskolai tanévre teljes ellátásra elfogad orth. izr. uri család két uri leányt. Zongora használat. Cím a kiadóhivatalban.

Jól főzni tudó bejárónót keresek elsejére. Dékán tanár, Rákóczi-u. 23.

Lapkiherdő asszony felvétetik lapunk kiadóhivatalában, PIAC-U. 49. SZ.

Mérlegképes könyvelő, önálló levelező, 15 évi gyakorlattal állást keres, esetleg órák könyvelést vállal. Cím a kiadóban.

Kimérőnő leány felvétetik Szilágysági szeszereskedésbe, Csapó-utca 7.

VEGYES

Rézüstök, — pálinkafőző-, mosó-, lekvárfőző és cserüstök, vízmelegítők, üstházak, legolcsóbban kaphatók **Mándoki Ferenc rézművesnél**. Debrecen, Arany János-utca 13. sz. Címezést vállal, ócska rézet vesz. Telefon 12-42.

Pálinkafőző, lekvárfőző, timárüstök raktáron, valamint javításokat elvállal Holczman Ferenc rézműves. Kossuth-utca 11.

Rőtősarut kereskedőknek olcsón elad **Teichmann Béla** kézműári nagykereskedő Debrecen, Piac-utca 83. szám.

Szathmári asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Villamos szakmában vágó legkomplikáltabb munkát készítek, javítok, berendezek és a legolcsóbban napi árban szállít izzólámpákat és mindennemű villamos felszerelési cikkeket: Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. szám. Telefon: 168.

Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-utca 36. sz.

Butorozott két szoba kosztal vagy anélkül kiadó. Miklós-utca 55.